

НОВАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН БЫСТРИНСКОГО РК КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Воскресенье 22 августа 1965 г. №34 (1961) Год издания XXIV Цена 1 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 14 августа 1965 года за достигнутые успехи в развитии оленеводства, звероводства и охотничьего промысла наградила по Камчатской области: **ОРДЕНОМ ЛЕНИНА**—6 человек, в том числе Конона Макаровича Дыгдычева, бригадир десятый оленеводческой бригады колхоза имени XX партсъезда Быстринского района; **ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**—10 человек, в том числе Андрея Алексеевича Прончева, бригадир четвертой оленеводческой бригады колхоза имени Ленина Быстринского района; **ОРДЕНОМ „ЗНАК ПОЧЕТА“**—12 человек; **МЕДАЛЬЮ „ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ“**—16 человек, в том числе Марию Николаевну Ичанга, работницу юрты четвертой оленеводческой бригады колхоза имени Ленина Быстринского района; **МЕДАЛЬЮ „ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ“**—16 человек, в том числе Петра Спиридоновича Коеркова, пастуха десятой оленеводческой бригады колхоза имени XX партсъезда Быстринского района, и Алексея Павловича Колесникова, охотника Усть-Камчатского государственного охотничье-промыслового хозяйства.

ДЫГДЫЧЕВ ПРИНИМАЕТ ТАБУН

—Этэкэй!—воскликает Конон Макарович, останавливаясь на вершине холма. —Много же оленей вы нам пригнали, всю тундру заняли. Три дня, наверное, считать будем!

И бригадир десятой бригады заразительно смеется, чуть наклонив голову.

Перед нами раскинулась необозримая тундра. До самого горизонта—лишь белый ковер и небо с белесыми облаками. Только черные точки непрерывно двигаются по снегу. Это олени разбрелись в поисках ягеля.

—А твой товарищ уже считает,—сказал бригадир.

И вправду, Петр Федорович Коерков ходит среди табуна. С ним-то мы и пригнали сюда оленей, чтобы передать Конону Макаровичу Дыгдычеву.

Незадолго до этого его бригада сдала животных на забойный пункт Быстринского рыбокооп. 75 процентов стада — вышесредней упитанности. В среднем каждый сданный олень весил 85 килограммов.

Хорошо поработали в 1964 году оленеводы десятого нагульного табуна, возглавляемые Кононом Макаровичем Дыгдычевым. Как всегда. И как всегда, они сдали государству мясо только отличного качества.

...Конон Макарович, как говорится, потомственный оленевод. С юных лет он постиг азы пастбы оленей. С годами пришел опыт, и Дыгдычева выдвинули в руководители—он стал заместителем председателя колхоза имени XX партсъезда по оленеводству.

Прошло некоторое время. По всей стране ширилось движение в поддержку почина Валентины Гагановой. Коммунист Конон Макарович Дыгдычев не мог оставаться в стороне—в 1960 году он тоже пошел на трудный участок, возглавив отстающую вторую бригаду, табун которой понес большие потери в результате стихийного бедствия...

—Поспешим, а то твой не́га (сородич) без нас всех оленей пересчитает,—говорит Конон Макарович и, лов-

ко орудя посохом, катится вниз.

Наши лыжи скользят по насту, после недавней пурги припорошенному мягким снегом. Бригадир идет быстро, словно на его ногах не лыжи, обтянутые камусом, а легкие алачки. Я еле успеваю за ним.

Петра Федоровича мы застаем сидящим в яме, вырытой оленями.

Люди трудовой славы

—Онтэкен (ну как), сколько?—спрашиваем.

—Сбился на половине... А считать хорошо—видите, пасутся поодиночке.

—Да,—соглашается бригадир.—Ну, приступим.

Вначале считаем важенок, потом телят, а за ними и другие группы животных. И так трижды. 544 оленя принял Конон Макарович от восьмой оленеводческой бригады. Эта группа и стала костяком нагульного стада.

Так Дыгдычев принимает стада каждый год.

...Возглавив в 1960 году вторую бригаду, он вывел ее к концу хозяйственного года в число передовых. Пастухи сохранили 97 процентов взрослых оленей и получили по 82 теленка от ста важенок. На следующий год было сохранено 99,7 процента взрослых оленей и получено по 89 телят от ста важенок.



Глубоко изучать марксистско-ленинскую теорию

К НАЧАЛУ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА
В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

Вся деятельность нашей партии основывается на великом учении марксизма-ленинизма. Поэтому глубокое изучение марксистско-ленинской теории — долг каждого коммуниста. Систематическое повышение политического уровня оказывает неоценимую помощь в успешном претворении в жизнь предначертаний партии, в строительстве коммунизма.

Приближается начало нового учебного года в системе партийной учебы. Всем партийным организациям района необходимо безотлагательно развернуть широкую работу по комплектованию сети политпросвещения, уже сейчас начать запись тех, кому предстоит учиться в том или ином кружке.

В этом году в учреждениях, организациях и колхозах района намечено организовать начальные политические школы, работающие по двухгодичному учебному плану. В них будут зачисляться коммунисты и комсомольцы, которые еще не овладели навыками самостоятельной работы над политической литературой, недостаточно подготовлены к глубокому изучению марксизма-ленинизма.

Создаются также школы основ марксизма-ленинизма, учебный план которых рассчитан на четыре года. В этих школах будут заниматься те товарищи, которые не имеют прочных основ теоретических знаний.

В программу входит изучение основ философии, политической экономии, научного коммунизма, истории КПСС, вопросов партийной работы.

Кроме того, в районе много коммунистов, комсомольцев и беспартийных, которые в результате многолетней политической учебы получили хорошие знания основ марксизма-ленинизма, имеют навыки самостоятельной учебы. Для них повседневное расширение своего политического кругозора стало органической потребностью. Задача секретарей партийных организаций состоит в том, чтобы правильно организовать самообразование таких товарищей, ни в коем случае не пуская его на самотек, постоянно осуществляя контроль над ним. Жизнь показала большую пользу таких коллективных методов учебы, как, например, **теоретические семинары, конференции**. В нынешнем году семинары намечается создать при райкоме КПСС и при парторганизации 11-летней школы.

Особое внимание парторганизациям следует уделить оказанию помощи той части коммунистов, комсомольцев и несоюзной молодежи, которая имеет слабую общеобразовательную подготовку. Райком ВЛКСМ и дирекция 11-летней школы в настоящее время ведут сбор заявлений от лиц, желающих поступить в вечернюю школу.

При комплектовании сети политпросвещения секретарям партийных и комсомольских организаций необходимо побеседовать с каждым коммунистом и комсомольцем, помочь определить на-

более целесообразную и приемлемую для них форму учебы. Особенно необходима глубокая разъяснительная работа с беспартийными, здесь недопустимо какое-либо администрирование. В результате погони за количеством обучающихся в прошлом учебном году очень много людей было формально «расписано» по кружкам, но эти люди фактически не ходили на занятия. Из-за этого распался кружок при парторганизации рыбокооп (секретарь тов. Окорочков), с переборами работали школа коммунистического труда при ремстройконторе (секретарь тов. Лопатин), кружок при парторганизации колхоза имени XX партсъезда (секретарь тов. Осипов).

Всем, кто будет учиться в системе политпросвещения, следует подписаться на такие журналы, как «Коммунист», «Политическое самообразование», «Партийная жизнь», «Вопросы истории КПСС», «Вопросы философии», «Вопросы экономики», «Международная жизнь», «Мировая экономика и международные отношения». В них будут опубликованы серии статей по проблемам теории и истории КПСС, марксистско-ленинской теории, политической экономии и другим вопросам. Всеми этими журналами можно постоянно пользоваться и в кабинете политпросвещения. Кроме того, в кабинете будут даваться консультации по той или иной теме, будет подобрана нужная литература.

В политическом просвещении нынче еще большее место будут занимать популярные лектории, чтения по политическим и теоретическим проблемам, вечера вопросов и ответов и другие мероприятия. Бюро райкома КПСС на своем заседании недавно утвердило тематику лекций и докладов на второе полугодие.

К руководству занятиями в указанных школах и семинарах парторганизациям следует привлечь наиболее знающих и авторитетных товарищей, имеющих не только теоретическую, но и методическую подготовку. Именно такими пропагандистами зарекомендовали себя в прошлом учебном году А. Г. Царев, А. П. Стребков, И. Д. Волков, Л. В. Черножукова и другие. Есть и много новых товарищей, которые вполне смогут справиться с обязанностями пропагандиста.

Партийным организациям района необходимо приложить все усилия, чтобы повысить нынче уровень политической учебы, увеличить ее воздействие на рост политической и трудовой активности каждого коммуниста. **А. АДУКАНОВ**, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

ТАБУН

.. После этого передовому бригадир поручается выпас нагульного стада. С тех пор коллектив, которым он руководит, из года в год идет вперед и по сохранению оленепоголовья и по качеству сдаваемого оленьего мяса...

К нам подошел пастух из бригады Дыгдычева Петр Спиридонович Коерков.

—Ну как, принимаем табун?—улыбаясь, обратился к нему бригадир.

Петя работает с Кононом Макаровичем второй год. До этого он трудился в нагульном табуне, который выпасали в Ганальской тундре.

—Отчего же не принять?—в тон бригадир сказал он.

—Думаю, и товарищи наши возражать не будут.

Остальные члены бригады—учетчик Е. П. Коерков и пастух Дима Адуканов находились в это время на центральной усадьбе.

Поздно вечером вернулись мы в юрту. Еще раз проверили результаты подсчета, составили акт.

Первым под ним расписывается Конон Макарович. Мы знаем: наши олени в верных руках.

...Трудным выдался нынешний год для десятой бригады. Неблагоприятная зима, затяжная весна, копытка... Но никто не сомневается в том, что оленеводы выйдут победителями в борьбе с любыми трудностями. Ведь их возглавляет Конон Макарович Дыгдычев, чей труд партия и правительство ныне отметили самой высокой наградой—орденом Ленина.

К. ЧЕРКАНОВ.

Много доброго говорят в совхозе «Краснореченский» Хабаровского края о коммунисте Д. Е. Проценко, демобилизованном офицере Советской Армии. Выйдя на пенсию, бывший воин не стал сидеть сложа руки. В совхозном селе он заведует на общественных началах библиотекой, ведет большую пропагандистскую работу. Много делает Дмитрий Ерофеевич для гласности хода социалистического соревнования, обобщения передового опыта. Он—умелый наставник и друг совхозной молодежи, помогает выпускать боевые листки «Комсомольского проектора». Вот и сейчас Дмитрий Ерофеевич вместе с комсомольцами-овощеводами М. Лихановой и Е. Бутериной готовит очередной номер газеты.

Фото Н. Суровцева.

Фотохроника ТАСС.